

楼市或重陷观望泥潭 房价会否掉头有待观察

第三轮调控政策26日强势出击。中国证券报记者实地探访京沪深渝楼市现状发现,尽管开发商尚无主动降价的意图,购房人的房价下行预期也不强烈,但供求双方均认为未来一段时间楼市可能重现观望僵局,各地楼市成交量可能出现不同程度的下滑,房价会否随之而降还有待观察。

北京:房价下降预期尚不强烈

□本报记者 韩晓东 北京报道

在北京东三环附近的首城国际中心,一名现场销售人员介绍,目前临近春节,本来就是销售淡季。尽管出台了调控政策,但楼盘价格短期不会有明显折扣,中长期来看价格还可能适当上涨。

二套房首付比例上调至60%之后,投资客的购房需求受到进一步的打压。相比而言,商业住房反而具备一定程度上的优势。上述销售人员称,商业地产无论是第二套住房,首付都只需要50%。去年下半年以来,商业地产的销售情况明显好了一些。

我目前只能承受总价150万元以下的房子,这个价格只能到五环左右购买。虽然国家出台了新的调控政策,但我仍然担心房价继续上涨。所以如果有合适的房子,还是打算早点购买。”在首城国际中心,一名购房者在询问了价格后离去。

在一些楼盘,购房现场气氛比平时明显冷清一些,但不少购房人仍然担心房价会继续出现停涨的局面。

二手房市场受到的影响似乎更大。在北京双井桥附近的一家地产中介,将近20分钟的时间里,几乎没有前来咨询购房的人。一名前来挂单出售的房主则表示,自己本来打算再购买一套大户型的房子,但是“限购令”出台后只能先把原先的房子卖掉,价格方面则不打算低于4万元每平方米。

对二手房而言,较高的首付在一定程度上影响了刚需购房者。现场的一位中介人士介绍,该区域最便宜的二手房也在每平米25000元左右,即便是50平方米左右的开间,考虑到各种税费以及实际信贷额度,首套房的首付也要在50万元以上。

在大兴区的绿地西斯莱公馆,售楼处现场的人同样比平时少了许多。购房者梅伦表示,自己关注这个楼盘已经有半年左右的时间,去年年中的价格还不到每平米18000元,但年底的时候就涨到了每平米22000元。现在物价上涨挺厉害的,房价能下降吗?恐怕能维持现状就不错了。”

经历了2009年的报复性上涨,2010年

一波三折后的不降反升,一些购房者对楼市产生了观望态度,但对于房价合理下降的预期目前并不强烈。

梅伦还将希望寄托在了保障性住房方面。“今年不是开工1000万套保障性住房吗,虽然我没有北京户口,但好像也可以申请公租房和限价房了。保障房的价格肯定是可以承受的,希望申请审批的时间不会太久。”

长城证券发布的研究报告认为,市场原先是预期调控政策至少将等到3月份出台,“国八条”的推出时机和力度是超出预期的。新政策配合信贷的收紧将使楼市短期陷入观望,中长期成交量也将回落,房价在局部时点则可能小幅下跌,预计政策效果将好于2010年。

上海:楼市或将明显降温

□本报记者 周文天 上海报道

还在为房产税纠结的上海购房者,先遭到了“新国八条”的当头一棒。中国证券报记者实地探访发现,由于27日营业税新政的文件尚未下发到位,二手房客户纷纷抢搭“末班车”,抢先过户。而“限购”政策比上海原有政策更严厉,使得不少开发商判断楼市或将全面收缩。

购房者:规避税收引发过户潮

27日上午9时许,上海闸北区房地产交易中心大厅人声鼎沸,办理过户或缴税等业务的客户或议论房产新政或神情焦急地等待着办理业务。

一位等待过户的刘先生透露,一个月前,他买了一套二手房,已付完定金,并签订了买卖合同。26日晚,卖家便催促他赶在“新国八条”细则落地前办理过户手续,因为该房未满5年,即将全额征税。

他说,最近一段时间,二手房市场开始热起来,担心房价继续上涨,所以出手购置了一套。对于刚出台的新政,他认为,他是首套住房不会产生什么影响,不过会在一定程度上打击楼市投资投机需求。

一位刚办完过户手续的夏先生挥了挥手,一脸欣喜,觉得自己拣到了一个大便宜。他透露自己已有两套房,这次

购买的是第三套房,担心新政中“本地居民有2套以上房者暂停买房”的政策落地,所以起了一大早,赶在政策执行前到交易中心过户。

在浦东新区房地产交易中心,交税大厅人头攒动。下午4时,已经放号400余个,客户数量较前期明显增加。一位业务经理举例称,如果业主原先买进一套房产是100万元,而现在卖出是200万元,按原来的政策只需要对100万元的差价部分缴税,而新政需要按200万元全额征税。

业内人士指出,新旧营业税政策的差异,一是取消了普通和非普通住宅的区分,二是从原先的差额征税改成了全额征税。

开发商:楼市可能全面收缩

目前,沪上售楼处效果最直接的广告词就是“房产税”,房产税成为楼市销售最佳的促销广告。据上海台庆房屋的统计,在1月这个传统淡季,上海二手房市场上半月交易量较去年同期上涨了六成。

意料中,也是意料外。”上海一家大型房地产企业的董事长如此评价国务院颁发的“新国八条”,想到要出更严厉的调控政策,但没想到是在春节前,而且房产税实施还要早,力度空前。”

“新国八条”要求二套房首付提高至六成,上海部分银行已经执行,建设银行浦东分行房贷部称,该行已经按最新政策操作,二套房房贷首付为60%。

深圳:成交量料大幅下滑

□本报记者 杜雅文 深圳报道

首付一下多了将近二十万,只能观望了。”1月27日,已看房近两个月的徐先生向中国证券报记者表示,新政出台后,他现有的小户型估计很难成交,想换的大户型又凑不出首付,只能暂时放弃买房。对于此次调控,深圳房地产业虽已有预期,但仍觉得调控力度相当大。多位专家认为,成交量会立竿见影大幅下滑,改善型需求将受到较大影响。

楼市可能重现僵局

“一切都按国家政策执行。”1月27日,接受中国证券记者采访的一些中介和楼盘销售工作人员均表示,他们已关注到了新政的相关新闻,也有客户打来电话咨询,但具体政策还在等待相关细则。不过,已有销售人员提醒新购房的二套房客户按照六成来准备首付。

与此同时,一些准备入市的市民又重新陷入观望。在某事业单位工作的徐先生想把自己居住了几年的小户型卖掉,换成大户型。随着年底深圳二手房成交量放大,他也加入看房大军。然而,新政出台后他看中的房子首付要提高近二十万元,一

时无力负担,只能选择观望。

不过,由于调控政策刚刚出台,又恰逢春节前夕,一些中介尚未出现买卖双方撤销交易的情况。世华地产市场研究总监肖小平认为,此次调控对于改善型置业者而言可能形成重大打击。从此前几次调控看,她预计不光是买方,包括卖方在内可能都会重新进入观望期。加上春节后又是楼市传统交易淡季,她认为2月份深圳房屋成交量可能下滑60%。如果3月份成交仍在低谷徘徊,不排除有降价现象出现的可能。

房价走势有待观察

尽管此前的调控政策也相当严厉,但深圳楼市价格仍在上涨。春节前,不论是新房还是二手房均出现了交易井喷现象。

深圳房地产信息网统计数据显示,自元旦后第一周签约成交较少后,此后两周新房成交暴涨。上周(1月17日~23日),深圳新房共成交1535套,环比上涨35%,日均成交再次超过200套,新房成交均价19745元/平方米,环比上涨2.3%。数据还显示,上周深圳二手房市场成交量延续之前的涨势,共成交2766套,环比涨幅为9.5%。

去年12月及今年1月深圳二手房交易量大幅上升,我们对政府会再次调控已

经有了预期。”肖小平说,他们已对近期购房的客户都打了“预防针”,并在合同中注明遇到调控新政买卖双方应协商解决。不过,这次调控的力度很大,不仅提高了二套房首付成数,对个人购买住房不足5年转手交易的还统一按销售收入全额征税。这将给购房人增加相当大的成本,不排除协商不成导致一些合同撤销。

深圳市房地产研究中心副主任王峰认为,此次调控政策比之前更加严格,也更细致,预计地方政府的细则会很快出台。从限购政策看,“新国八条”借鉴了深圳限购令的内容,即追溯存量实行限购,这将对投机有明显抑制作用。

不少专家明确指出,新政出台后深圳楼市成交量将大幅下滑,但并不认为价格也会随之大幅下降。众厦地产总经理助理林晓华认为,去年一线城市出台限购令后,使得投资资金向二三线城市涌入,让二三线城市的房价大幅上涨。此次新政将限购令扩展到全国多个城市和地区。很明显,目的就是为了抑制二三线城市房价的过快上涨。他还指出,一季度成交量将大幅下滑,但房价是否下跌主要看市场供需结构和流动性的变化,预计一线城市的房价不会出现很大跌幅。

重庆:限购政策影响较大

□本报记者 周渝 重庆报道

在位于重庆江北的鲁能星城售楼处,中国证券报记者看到,大概有四五组购房者在售楼中心看房。销售人员介绍,调控政策出得很突然,目前公司正在紧急研究政策,还不清楚具体影响。不过,目前销售情况并未有大的变化,去年底

推出的约200套房源已基本卖完,现在还准备再推出新的房源,目前的均价比去年12月涨了大约300元每平米。这位销售人员表示,从购房者的结构而言,自住的占多数。

在售楼处现场选房的两位购房者说,他们选择的户型均是70平米的两居室。其中一位购房者来自昆明,他说购房主要是



部分购房人抢搭政策“末班车”,抓紧时间过户。

本报记者 车亮 摄/合成 韩景丰

银行房贷政策静待调整 房贷增速将进一步回落

□本报记者 于萍 北京报道

房价会跌吗

□本报记者 陈莹莹

新一轮房地产调控政策强势出台了。超出业内预期的政策力度会遏制房价疯长的势头吗?一些购房人对此心存疑虑,一些购房人则希望抢搭末班车,赶在全额征收营业税政策落地之前过户。

这一升级版的限购政策相当严厉,这比二套房提高一成首付严厉得多。”一位不愿透露姓名的上海开发商说。一旦升级版限购令严格执行,将对楼市成交量造成致命打击,这意味着目前上海很多家庭将被“限购”。

这一升级版的限购政策相当严厉,这比二套房提高一成首付严厉得多。”

一位不愿透露姓名的上海开发商说。

一旦升级版限购令严格执行,将对楼市成交量造成致命打击,这意味着目前上海很多家庭将被“限购”。

这一升级版的限购政策相当严厉,这比二套房提高一成首付严厉得多。”

一位不愿透露姓名的上海开发商说。

一旦升级版限购令严格执行,将对楼市成交量造成致命打击,这意味着目前上海很多家庭将被“